

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年9月8日 星期二 农历庚子年七月廿一 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17584号

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 新时代新作为新篇章

石鼓:

乡间夜话，“话”出群众满意新答卷

本报讯（记者 唐翔 通讯员 罗飞虎 程曦）“这里山清水秀，住着比城里的商品房小区还舒服，要是能给我们建一个大点的文化广场，让我们跳跳广场舞就更好了”……9月3日晚，石鼓区角山镇和平村海陂塘屋场传出阵阵欢声笑语。

星光下，这里正在进行一场民情恳谈会——该村60余名党员、村民代表与区、镇、村三级党委负责人围坐一团，促膝谈心，“晒”出自己小康路上的“幸福感”和“小心愿”。

“打井、修路、整修村容，感谢党委、政府给我们派来了好干部，村里唐书记和孙队长把我们当自家人，谁家有困难他都会热心帮忙！”“路通了，灯亮了，产业活了，腰包鼓了，大家心情舒畅了，我们村再不是落后

村子了。”“我住的地方地势高，生活用水供应不足，能不能帮忙打口井？”……没有主席台，没有话筒音箱，没有讲话稿，大家你一言我一语地诉说着家长里短。

和平村曾是省级贫困村，近年来取得凤凰涅槃式的发展，并成功脱贫“摘帽”。“就在数年前，我们村还没有一条平整的通村水泥路，没有一个像样的村部，没有一个形成‘气候’的产业。”村民梁灿回忆说。

如今，和平村实现了华丽“蝶变”——新建的村综合服务中心集党员服务中心、便民服务中心、综治调解中心等于一体，成为“百姓乐园”；硬化村组级道路45公里，一条条“致富路”延伸至“家门口”；引进君玲传统食品科技发展有限责任公司，全村共

建三黑（黑芝麻、黑米、黑豆）食品基地，村集体经济突破15万元……这些年发生的变化让大家看在眼里，乐在心里。

“民生无小事，民情恳谈会就是要架起一座干群‘连心桥’，深层次地获悉百姓群众在脱贫攻坚全面收官阶段还有哪些‘小心愿’、‘小问题’，然后带领大家一起赴小康‘幸福路’”。石鼓区委书记颜和平表示，将一如既往地加大民生投入，进一步提升为民办实事的能力，让广大群众拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

据悉，今年前7个月，石鼓区级财政民生类支出达4.41亿元，占财政总支出的70.19%。累计发放困难群众救助资金1945万元，实现应保尽保。城镇居民人均可支配收入19602元，同比增长4.5%。

珠晖：

危房改造，“改”出贫困户美丽新生活

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）9月4日，秋雨淅沥。与往年面对雨季惶惶不安截然不同的是，今年珠晖区茶山坳镇皇田村低保户钟志香一家却“笑听风雨，岁月静好”。这个变化源自于政府对他们家进行的危房改造。

钟志香和老伴年老多病，是村里的低保户，因年久失修，住了21年的老房已成为危房。去年，珠晖区住建部门联合皇田村村支“两委”向村民宣传农村危房改造政策。73岁的钟志香听说自家条件符合，立即申请危房改造。没过多久，施工队

就上门了。拆除旧房子、建设新房子、通水电、打扫、搬家、入住，钟志香顺利实现安居，止不住心中的喜悦和激动：“党的好政策帮助我家建了新房！”

据了解，在脱贫攻坚战中，珠晖区采取多项硬核举措确保贫困群众的住房安全，该区住建部门通过危房改造和住房保障的方式实现了居者有其屋，极大地提振了贫困群众致富奔小康的信心。2013至2019年，区住建系统拨付各级专项补助资金528万元，完成327户危房改造。

“今年我们对全区农村‘4类重点

对象’房屋开展‘回头看’，并委托第三方专业鉴定机构，对1771户‘4类重点对象’和18户‘边缘户’的房屋进行鉴定。”珠晖区住房和城乡建设局负责人陆健飞告诉记者，对鉴定为A、B级房屋但存在“跑风漏雨”的135户农房，通过“乡村两级帮衬一点、后盾单位支持一点、行业部门补助一点”的改造补助资金筹集原则，共筹集资金160万元完成改造。鉴定为C、D级危房和无房户且有改造意愿的共有122户，由区财政出资243万元予以补助，在今年6月底也全部完成改造，实现了“人不住危房、危房不住人”的目标。

教育部：

加强对疫情、洪涝灾害影响较重学子的资助

本报综合 近日，教育部印发《关于切实做好2020年秋季学期高校家庭经济困难学生资助工作的通知》（以下简称《通知》），就指导推动各地各高校做好2020年秋季学期高校家庭经济困难学生资助工作，作出部署安排。

《通知》强调，要主动作为，做实做细各项资助工作。特别是受疫情或洪涝灾害影响较重地区的学生资助部门，要加强政策宣传，让学生和家庭了解国家资助政策。要加强对受疫情或洪涝灾害影响较重家庭经济困难学生办理生源地助学贷款的指导，切实落实本地出台的资助入学等帮扶政策，帮助学生和家

庭解决实际困难。

《通知》要求，要多措并举，提前掌握学生有关情况。要确保将资助政策随录取通知书发放到每一名被录取的学生手中。要充分利用现代化信息技术手段，对于受疫情或洪涝灾害影响较重等特殊困难学生予以重点关注，主动摸排、提前掌握学生有关情况，有针对性地做好沟通、帮扶工作。

《通知》指出，要强化组织，切实畅通“绿色通道”。要在新生报到现场设立“绿色通道”专区，简化报到手续，提高办事效率，保护学生隐私，确保所有提出申请且符合条件的家庭经济困难新生快速通过“绿色通道”办理入学注册手续，安心开始新的学习和生活。

《通知》强调，要因地制宜，全面落实各项资助政策。要根据学生家庭经济变化情况，适时调整国家助学金受助档次，并及时足额发放。要及时落实最新助学贷款政策，关注特殊时期贷款学生的还款情况，适时启动还款救助机制，减轻学生还款压力。要完善特殊困难救助机制，对家庭出现重大变故的学生进行紧急救助，保障其基本的生活和学习。要引导学生以理性态度正确面对困难，帮助学生树立信心和勇气。



9月7日下午，陆家新区中央公园内制高点景点——旋转云台，工人正在做内部相关调试检查。据了解，该项目共分为入口广场区、环水活动区、科普服务区、休闲体验区，将打造成为集形象展示、商务休闲、社区活动为一体的科技特色体验式公园。当前项目整体建设已步入收尾阶段，预计10月开园。
■张志伟 摄

他们，用生命诠释英雄本色

沧海横流，方显英雄本色；关键之时，彰显硬核之力。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会将于今日隆重举行，习近平总书记将向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。大会还将对全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体，全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行表彰。

这次表彰意义重大，既凸显了中国对抗疫功臣们的高度肯定，也有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格，将进一步激发斗志、增添动力、凝聚力量。

国有难，召必至。新冠肺炎疫情是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件，面对突如其来的疫情，党中央快速反应、统一指挥调度，各地区各部门立即响应、一体行动，无数英雄模范挺身而出、逆流而上、坚守岗位，为人民群众筑起一道道安全生命线，用行动践行责任与担当，用生命诠释英雄本色。

他们，是耄耋之年星夜逆行奔武汉的“共和国勋章”获得者钟南山，是把中医药写进抗疫“中国方案”的张伯礼、坚守一线与时间赛跑的张定宇、率团

队研制重组新冠疫苗的陈薇等“人民英雄”国家荣誉称号获得者；他们，是白衣执甲、逆行出征的广大医务工作者，以最快速度接收最重的患者，接管最危险的病区，冲在战“疫”最前线，用生命守护生命；他们，是闻令即动、勇挑重担的人民解放军指战员，敢打硬仗，忘我拼搏，为军旗增添光彩，为党和人民立下战功；他们，是冲锋在前、英勇奋战的各级党组织和广大党员、干部，在这场没有硝烟的斗争中，筑起了一个个巍然屹立的战斗堡垒，让鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬；他们，是不惧风雨、坚守一线的广大社区工作者、公安干警、志愿者……他们的事迹可歌可泣，他们的精神感动你我，这一个个平凡而又非凡的抗疫故事，如点点繁星，汇成了璀璨的美丽星河。

崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。隆重表彰他们，不仅是向他们致以诚挚的敬意，弘扬他们的崇高品质和高尚情怀，也可以让更多人读懂忠诚与担当、传承与奉献的丰富内涵，坚定攻坚克难、奋勇前行的信心和力量，在新时代的征程上不断奋斗，创造更多新业绩和新辉煌。

（据新华网）

衡阳援疆队：

“援手”贫困户抢收葡萄



哈杰汗·阿不都把葡萄装车运往晾房

一心向鄂

摘葡萄。

哈杰汗·阿不都离异多年，独自带着女儿生活，葡萄是家里的主要经济来源，目前正是葡萄采摘的季节，但家里缺乏劳动力，母女俩烦恼不已。湖南省援疆前方指挥部成员、鄯善县委书记蒋长富得知这一情况后，主动与铁提尔社区联系，组织衡阳市第九批援疆工作队队员来到她家的葡萄地帮忙采收葡萄。

当天上午，队员们帮助哈杰汗·阿不都采摘了近3吨葡萄，解决了她的燃眉之急。

看着一筐筐采摘好的葡萄装车运往晾房，哈杰汗·阿不都高兴地连声说“热合买提（谢谢）”，她说：“衡阳援疆队员是我们的贴心人，有了他们的帮助，地里的葡萄很快就能全部采摘完。”

当前，衡阳市第九批援疆工作队坚持防风险、战疫情与保畅通、促发展相结合，主动作为抢抓复工复产。

合江套隧道晚间运营延长2小时

由先前的7时至21时，调整为7时至23时

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者自市住建局获悉，为更好地方便市民出行，自9月5日起，合江套隧道运营时间由先前的7时至21时，调整为7时至23时，晚间运营时间延长2小时。

据了解，自1月6日通车试运行以来，车流量日益增大，全长约2公里的合江套过江隧道已成为连接东西的快捷交通要道，但也出现一些不文明行为。合

江套隧道管理方相关负责人告诉记者，隧道内严禁非机动车通行，但每天仍有一些电瓶车不听安保人员劝阻，加速“闯关”，任性冲入隧道；一些中老年人乘出租车进入隧道，半途停车，欣赏观看洞内“风景”，导致发生多起车辆追尾交通事故；一些运输车辆密闭不严，泡沫板、石灰渣等杂物垃圾撒漏，给清扫人员添增额外负担。隧道管理方呼吁市民遵守法规，安全文明出行。



昨日，在祁东县归阳镇幸福村，农机手驾驶收割机在收割水稻。9月7日是我国24节气的白露，祁东县煜东种植专业合作社种植的中稻全面进入成熟收割季，当地农民抢抓农时收割水稻，田间地头一派丰收景象。

■通讯员 付姣龙 曹正平 摄

